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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’'1 punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I's de calculawta basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmagide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxe 2 puntos
Para realizar el examen se permite el uso de ealotd basica no programable.

OPCIO A

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament a les sigigstions. Cadascuna de les preguntes val fins a pant)
1. Digueu i definiu els tipus d'empreses que es paégimgir en funcio de la propietat del capital.
2. Que és el creixement intern de I'empresa?
3. Que és l'organigrama d'una empresa?
4. Quina o quines de les accions seglients es congid®recio de vendes? Justifiqueu la resposta:
a) Cupons de descompte.
b) Obsequis de mostres gratuites.
c) Fullets de publicitat al parabrisa de cotxes.
5. Que s'entén per patrimoni empresarial? Diferenltielel patrimoni net.
6. Es possible que el resultat abans d'impostos eéonmpaesa siga superior al seu resultat d'explotakiétfiqueu la resposta.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cadascun val fins a dos punts)

EXERCICI 1.
Els estudiants de segon de batxillerat d'un irtstiecideixen vendre dessuadores per financar eVis¢ége de final de curs. Am

aguesta activitat incorren en uns costos fixosiskedy i publicitat de 300 €.
a) Les dessuadores les compren a una empresa téedildd € cada unitat. El preu de venda de cadsuddera és de 15

Quantes dessuadores han de vendre en total pencangeobtenir beneficisFiqs a 0,75 pun)s
b) Amb la informacié de l'apartat a), els estudiargspéantegen com a objectiu un benefici total deDG.€. Quante
dessuadores han de vendre per aconseguifin® & 0,75 punis
c) Reben una oferta alternativa d'una empresa téixtdda en una altra comunitat autonoma que eleiaf800 dessuadores
3,50 € la unitat. Sabent que el transport de I8sd&3suadores els suposa uns costos de 60 €, prquihan de vendre ca
dessuadora per aconseguir el benefici proposat0@® £? Fins a 0,5 punis

EXERCICI 2.
Una empresa local esta valorant dos projectesai8itva quatre anys vista, sobre els quals disg@$as previsions segiients

(quantitats en milers de €):

Projecte Desemborsament inicial Flux de caixa 1 x BRicaixa2 Flux de caixa 3 Flux de caixa 4
Alfa 200 50 60 70 80
Beta 180 100 70 40 10

Sabent que la taxa de descompte (o cost del capitalel 6 % anual:
a) Determineu quin dels dos projectes d'inversi6 éfepble, d'acord amb el criteri del VAKFEins a 0,75 punts)

b) Calculeu elpay-backde cada projecte d'inversio i seleccioneu el ptejenés recomanable aplicant aquest crifEins a
0,75 punts)
c) Tots dos criteris donen lloc a les mateixes desgfalustifiqueu la respost&ins a 0,5 punts)

a
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PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament a les sisigstions. Cadascuna de les preguntes val fins a pant)

1. Indiqueu si les caracteristiques seguents correspanuna societat anonima, a una societat de resipiditat limitada o a

5.
6.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis prposats. Cadascun val fins a dos punts)

EXERCICI 1.
A partir del compte de pérdues i guanys segueglhalanc segient:
COMPTE DE PERDUES | GUANYS Import (€)
1. INGRESSOS D'EXPLOTACIO
Vendes de mercaderies 50.675
Prestacions de servei 25.250
2. DESPESES D'EXPLOTACIO
Aprovisionaments -38.125
Compres de mercaderies -38.125
Despeses de personal -22.200
Salaris i seguretat social -22.200
Altres despeses d'explotacio -8.900
Llum, aigua -5.400
Lloguer -3.500
Amortitzacié de I'immobilitzat -3.375
A. RESULTAT D'EXPLOTACIO 3.325
3. INGRESSOS FINANCERS 3.450
4. DESPESES FINANCERES -1.820
B. RESULTAT FINANCER 1.630
C. RESULTAT ABANS D'IMPOSTOS 4.955
5. Impost sobre el benefici -1.490
RESULTAT DE L'EXERCICI 3.465
ACTIU PATRIMONI NET | PASSIU
A) ACTIU NO CORRENT 294.925| A) PATRIMONI NET 66.965
Immobilitzat material 294.925 Fons propis 66.965
Terrenys i construccions 300.000 Capital social / Capital 60.000
Maquinaria 60.200 Reserva legal 3.500
Equips per a processos d'informacio 8.450 Resultats de l'exercici 3.465
Elements de transport 78.000
Amort. ac. immob. material -151.725| B) PASSIU NO CORRENT 240.000
Deutes a llarg termini 240.000
Deutes entitats de crédit a I/t 240.000
B) ACTIU CORRENT 39.900| C) PASSIU CORRENT 27.860
Existencies 23.500 Deutes a curt termini 20.000
Mercaderies 23.500 Deutes entitats de crédit a c/t 20.000
Deutors comercials i altres comptes a cobraf 12.900 Creditors comer. i altres comptes a pagar 7.860
Clients 8.700 Proveidors 4.860
Deutors 4.200 Creditors per prestacio de serveis 3.000
Efectiu i altres actius liquids equivalents 3.500
Bancs 3.500
TOTAL ACTIU 334.825| TOTAL PATRIMONI NET | PASSIU 334.825

OPCIO B

ambdues simultaniament:
a) El capital social no pot ser inferior a 60.000 €.
b) EI nombre minim de socis per constituir la sociésat'un.
c) El capital social esta dividit en participacions.
d) Laresponsabilitat social esta limitada al cagtadrtat.
En I'ambit d'una empresa multinacional, expliqueé §s una empresa matriu.
Es el mateix “planificar” que “organitzar’? Judtifieu la resposta a partir de les definicions defuesions basiques d
'empresa.
Quin o quins dels mercats seglients es considenzaige consum”? Justifiqueu la resposta.
a) Mercat de venda de sabates al client final.
b) Mercat de venda de maquinaria de soldadura indupkr a la fabricacié de peces metal-liques.
c) Mercat de venda de viatges a la tercera edat.
El valor actual net (VAN) és un model de seleccidversions estatic o dinamic? Per que?
Que és €lising?

a) Calculeu les ratios de liquiditat, tresoreria, disipilitat i endeutament. Interpreteu el resultat lds ratios calculades
elaboreu un diagnostic de la situaci6 de liquidierideutament de I'empreg¢gins a 1,20 punts)
b) Calculeu les ratios de rendibilitat econdmica dibilitat financera i interpreteu-ne el significéins a 0,80 punts)




EXERCICI 2.

L'empresaEl més saborgscapdavantera en la produccié de gelats, es papée al proxim mes d'agost una produccié de 240.
unitats a un preu unitari de 2,50 €. Per a la produde gelats utilitza maquines batedores, el desthanteniment mensual de
quals és de 3.000 € per maquina, i empleats anmbey@eriéncia en el sector, el salari dels qualdrpballador ascendeix a 2.50(

mensuals. Esta analitzant les alternatives de poidseguents:

Factor capital
(Maquines batedores)

Factor treball
(Nombre de treballadors)

Alternativa A
Alternativa B
Alternativa C

4
8
12

60
40
30

a) Quina és l'alternativa productiva econdomicament efiegent? Raoneu la resposfkins a 0,5 punts)

b) Calculeu la productivitat global de I'empresa peada alternativa. Indiqueu quina és la que prasema major productivitg

global. Raoneu la respos{&ins a 0,75 punts)
c) Calculeu la productivitat del treball de cada al&tiva. En quin procés és major? Raoneu la resp(fitas a 0,75 punts)
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BAREM DE L'EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d'1 punt. Cada exercici numeric val un maxim de 2 pnts.
Per a realitzar I'examen es permet I's de calculamta basica no programable

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un nmgide 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un méxde 2 puntos
Para realizar el examen se permite el uso de ealotd basica no programable.

OPCION A

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seig@stiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
7. Enumere y defina los tipos de empresas que se pukstenguir en funcién de la propiedad del capital
8. ¢Qué es el crecimiento interno de la empresa?
9. ¢Qué es el organigrama de una empresa?
10. ¢ Cuédl/es de las acciones siguientes se consigemnocion de ventas? Justifique su respuesta:
d) Cupones de descuento.
e) Obsequios de muestras gratuitas.
f)  Folletos de publicidad en parabrisas de coches.
11. ¢Qué se entiende por patrimonio empresarial? Ditetd del patrimonio neto.

12. (Es posible que el resultado antes de impuestasadeempresa sea superior a su resultado de epli?adustifique su
respuesta.

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios popuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.

Los estudiantes de segundo de bachillerato destituito deciden vender sudaderas para financiaiagel de fin de curso. Con esta
actividad incurren en unos costes fijos de disefiabficidad de 300 €.

d) Las sudaderas las compran a una empresa textilddse€ cada unidad. El precio de venta de cadadsrd es de 15
¢ Cuantas sudaderas tendran que vender en totappezar a obtener beneficiosfagta 0,75 puntgs

e) Con la informacion del apartado a), los estudiasteplantean como objetivo un beneficio total d&g06.€. ¢ Cuanta
sudaderas tendran que vender para conseguitbe®g 0,75 puntgs

f) Reciben una oferta alternativa de una empresd téittada en otra comunidad autbnoma que les oBB86esudaderas |a
3,50 € la unidad. Sabiendo que el transporte d@d@ssudaderas les supone unos costes de 60 ¢ paegio tendrian qu
vender cada sudadera para conseguir el benefigpupsto de 5.000 €Hdsta 0,5 puntgs

Ty
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EJERCICIO 2.

Una empresa local esta valorando dos proyectasveesion a cuatro afios vista, sobre los que disgderias siguientes previsiones
(cantidades en miles de €):

Proyecto Desembolso inicial Flujo de cajal Flugocdja 2 Flujo de caja 3 Flujo de caja 4
Alfa 200 50 60 70 80
Beta 180 100 70 40 10

Sabiendo que la tasa de descuento (o coste dé&hlyasi del 6% anual:

d) Determine cudl de los dos proyectos de inversigreferible, de acuerdo con el criterio del VANasta 0,75 puntos)

e) Calcule elpay-backde cada proyecto de inversion y seleccione elgmtoymas recomendable aplicando este crit@tiasta
0,75 puntos)

f) ¢ Ambos criterios dan lugar a las mismas decisiodestfique su respuesidasta 0,5 puntos)




OPCION B

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seisastiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
7. Indique si las caracteristicas siguientes corredpora una sociedad anénima, a una sociedad densadpiladad limitada, o

ambas simultaneamente:
e) El capital social no podréa ser inferior a 60.000 €.
f)  El nimero minimo de socios para constituir la steniees de uno.
g) El capital social esta dividido en participaciones.
h) La responsabilidad social esta limitada al capipartado.
8. En el ambito de una empresa multinacional, explgué&es una empresa matriz.
9. ¢Es lo mismo “planificar” que “organizar’? Justifig su respuesta a partir de las definiciones déutasones basicas de
empresa.
10. ¢ Cualles de los siguientes mercados se considerarnado de consumo”? Justifique su respuesta.
d) Mercado de venta de zapatos al cliente final.
e) Mercado de venta de maquinaria de soldadura indlugtra la fabricacién de piezas metalicas.
f) Mercado de venta de viajes a la tercera edad.
11. El valor actual neto (VAN), ¢es un modelo de seéfecde inversiones estatico o dinamico? ¢ Por qué?
12. ;Qué es deasing?

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios pspuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.
A partir de la siguiente cuenta de pérdidas y geiaary del siguiente balance:
CUENTA DE PERDIDAS Y GANANCIAS Importe (€)
1. INGRESOS DE EXPLOTACION
Ventas de mercaderias 50.675
Prestaciones de servicio 25.250
2. GASTOS DE EXPLOTACION
Aprovisionamientos -38.125
Compras de mercaderias -38.125
Gastos de personal -22.200
Salarios y Seguridad Social -22.200
Otros gastos de explotacion -8.900
Luz, agua -5.400
Alquiler -3.500
Amortizacién del inmovilizado -3.375
A. RESULTADO DE EXPLOTACION 3.325
3. INGRESOS FINANCIEROS 3.450
4. GASTOS FINANCIEROS -1.820
B. RESULTADO FINANCIERO 1.630
C. RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS 4.955
5. Impuesto sobre el beneficio -1.490
RESULTADO DEL EJERCICIO 3.465
ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO
A) ACTIVO NO CORRIENTE 294.925| A) PATRIMONIO NETO 66.965
Inmovilizado material 294.925 Fondos propios 66.965
Terrenos y construcciones 300.000 Capital social / Capital 60.000
Magquinaria 60.200 Reserva Legal 3.500
Equipos para procesos de informacion 8.450 Resultados del ejercicio 3.465
Elementos de transporte 78.000
Amort. Ac. inmov. Material -151.725| B) PASIVO NO CORRIENTE 240.000
Deudas a largo plazo 240.000
Deudas entidades de crédito a I/p 240.000
B) ACTIVO CORRIENTE 39.900| C) PASIVO CORRIENTE 27.860
Existencias 23.500 Deudas a corto plazo 20.000
Mercaderias 23.500 Deudas entidades de crédito a c/p 20.000
Deudores comerciales y otras cuentas a cobrar 12.900 Acreedores comer. y otras cuentas a pagar 7.860
Clientes 8.700 Proveedores 4.860
Deudores 4.200 Acreedores por prestacion de servicips 3.000
Efectivo y otros activos liquidos equivalentes 3.500
Bancos 3.500
TOTAL ACTIVO 334.825| TOTAL PATRIMONIO NETO Y PASIVO 334.825

c) Calcule las ratios de liquidez, tesoreria, dispiddrd y endeudamiento. Interprete el resultadolageratios calculada
elaborando un diagnéstico de la situacion de liepiglendeudamiento de la emprdgtasta 1,20 puntos)
d) Calcule las ratios de rentabilidad econdmica yataititlad financiera, e interprete su significafléasta 0,80 puntos)
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EJERCICIO 2.
La empresd&l mas sabrosdider en la produccion de helados, se plantea glaproximo mes de agosto una produccion de 28(

mensual es de 3.000 € por maquina, y empleadogremnexperiencia en el sector, cuyo salario pdrafeior asciende a 2.500
mensuales. Esta analizando las siguientes alteasalie produccion:

Factor capital Factor trabajo
(Maqguinas batidoras) (NUumero de trabajadores)
Alternativa A 4 60
Alternativa B 8 40
Alternativa C 12 30

d) ¢Cual es la alternativa productiva econémicameateeficiente? Razone su respuediasta 0,5 puntos)

e) Calcule la productividad global de la empresa pada alternativa. Indique cudl es la que presemamayor productividad

global. Razone su respuedidasta 0,75 puntos)
f) Calcule la productividad del trabajo de cada a#ttva. ¢En qué proceso es mayor? Razone su respyéekista 0,75

puntos)

.00
unidades a un precio unitario de 2,50 €. Para daymrcion de helados utiliza maquinas batidorasp @gste de mantenimiento

€



